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СВІТЛОЇ ПАМ’ЯТІ ПРОФЕСОРА ФЕДОРА БОЄЧКА 

 
Боєчко Федір Федорович (13.05.1934 – 6.09.2025) – 

український біохімік, доктор біологічних наук, професор, член-

кореспондент Національної академії педагогічних наук України, 

ректор Уманського педагогічного інституту та Черкаського 

державного педагогічного інституту, Заслужений працівник 

вищої школи України, член редакційної колегії збірника 

наукових праць «Вісник Черкаського університету (Серія 

«Біологічні науки») Черкаського національного університету 

імені Богдана Хмельницького», член Українського біохімічного 

товариства. 

Кандидатську дисертацію захистив у 1961 році в 

Київському державному університеті ім. Т. Г. Шевченка.  

Її тематика була пов’язана з дослідженням впливу 

вітамінів і мікроелементів на обмінні процеси в організмі людини і тварин. Науковий 

керівник – доктор біологічних наук, професор К. М. Леутський. Дисертацію на здобуття 

наукового ступеня доктора біологічних наук на тему: «Вивчення ролі мікроелементів 

(кобальту, марганцю і олова) в ліпідному обміні» захистив у 1974 році в Інституті біохімії 

імені О. В. Палладіна НАН України. У 1976 р. отримав учене звання професора. З 1994 р. 

обраний членом-кореспондентом Національної академії педагогічних наук України. 

Працював в Уманському педагогічному інституті (1960-1979), де протягом 1964–1969 

рр. був проректором, а у 1975-1979 рр. – ректором цього закладу. З 1979 до 2000 працював 

ректором Черкаського педагогічного інституту, який у 1995 р. отримав статус державного 

університету з присвоєнням імені Богдана Хмельницького. У 1998 році очолив новостворену 

кафедру біохімії та фізіології.  

До кола наукових інтересів входило вивчення впливу вітамінів, мікроелементів і їх 

комплексів на обмінні процеси в організмі та його імунозахисні функції в нормальних 

умовах та за умов дії малих доз іонізуючої радіації.  

Автор близько 200 наукових праць, серед яких – понад 20 підручників і посібників 

для студентів закладів вищої освіти, училищ, учителів та учнів шкіл. Разом із групою колег 

розробив, апробував і запатентував спосіб реабілітації функцій імунної системи в осіб, що 

зазнали впливу факторів аварії на Чорнобильській АЕС. 

Зробив вагомий внесок у розвиток матеріальної бази та підвищення якості підготовки 

фахівців-біологів у Черкаському національному університеті імені Богдана Хмельницького, а 

також розвиток біохімічних досліджень в Україні. Підготував два кандидати наук.  

Федір Федорович Боєчко запам’ятався колегам як справедливий, порядний та 

інтелігентний керівник. Виваженість у прийнятті рішень, толерантність до викладачів і 

студентів були характерними його рисами. Науковий і життєвий шлях Ф. Ф. Боєчка є 

прикладом для наслідування та підростаючого покоління.  

 

V. S. Lizohub, M.N. Gavrilyuk  

IN MEMORY PROFESSOR FEDIR BOYECHKO 

The article is devoted to memory of famous biochemist and educator, professor Fedir 

Boyechko. His scientific and life path is an example for imitation.  


